

5月主要经济数据齐创新低

“三驾马车”中的投资、消费增速均回落

在通胀回落至近两年新低的同时,投资、消费和工业增加值也创出多年来新低,印证了央行在数据发布前夕紧急降息的必要性,同时也为宏观政策微调提供了空间。分析人士预计,央行年内仍有一到两次降息的可能,存款准备金率也存在下调空间。

本报讯 5月宏观经济数据延续4月下行趋势,在通胀回落至近两年新低的同时,投资、消费和工业增加值也创出多年来新低,印证了央行在数据发布前夕紧急降息的必要性,同时也为宏观政策微调提供了空间。分析人士预计,央行年内仍有一到两次降息的可能,存款准备金率也存在下调空间。

国家统计局9日公布数据显示,5月CPI同比增长3.0%,是2010年7

月以来23个月的低点,CPI环比下降0.3%;而PPI更跌至30个月的低点,同比下跌1.4%,且为连续第三个月负增长。受食品价格下降影响,5月CPI如预期般回落,但回落幅度略超市场预期。“预计6月份CPI将继续下行,跌破3%。物价下行的趋势将在第三季度延续。”交行金研中心研究员王宇雯说。清华大学教授李稻葵也表示,未来5个月CPI同比都会在2.6%左右,全年为3%,这些

为宏观政策微调提供了空间。

不过,市场为通胀逐渐回落缓解的那口气,却堵在了对经济下行的担忧上,尤其是5月投资和消费增速均出现回落。数据显示,今年1-5月固定资产投资增速为20.1%,创出2003年以来新低;5月社会消费品零售总额增速为13.8%,为2006年8月以来新低。5月工业增加值同比涨幅虽反弹至9.6%,但并未见明显好转,仅略高于4月份的近三年低点。

拉动经济增长的“三驾马车”中,唯一让人感到欣慰的就是5月外贸重回两位数增长。其中,进出口规模双双创月度历史新高,5月进口和出口增速分别为12.7%、15.3%。

随着中国经济下行压力持续增大,政府已将稳增长放在更加重要

的位置,并出台了一系列刺激政策,包括加快重大项目审批,对流通领域实施结构性减税,财政补贴汽车下乡和节能家电,放开民间投资门槛等。此外,央行上周四还宣布三年来首度降息,距离其在4月数据出炉后第三度下调存款准备金率尚不足一个月。

尽管如此,分析人士仍认为,上述政策短期内难见成效,内需继续降温,且在欧债危机加剧的情况下外需也难有明显改善,因此,二季度国内生产总值(GDP)增速很有可能跌破8%,这也为更多“稳增长”措施出台提供了空间。央行年内仍有一到两次降息的可能,存款准备金率亦有下调空间。

(据《上海证券报》)

绿城卖股筹资

九龙仓42亿成第二大股东

本报讯 宣布引入九龙仓作为公司第二大股东后,以“激进”扩张在业界著称的绿城宋卫平首次承认公司高负债模式的错误。

6月8日,绿城中国正式宣布获得香港地产开发商九龙仓近51亿港元策略入股,九龙仓加上原有股份,在交易完成后将持有绿城中国24.6%股份,成为绿城中国第二大股东。绿城中国股东宋卫平、寿伯年、罗钊明的股权将进一步稀释至25.45%、18.09%和5.4%。

绿城高负债运行模式是外界关注的一个焦点,其净资产负债率常维持在100%以上,高于业内普遍水平,绿城2011年年报显示,截至2011年12月31日,绿城集团净资产负债率为148.7%。

宋卫平表示,引入九龙仓的股本金安排之后,绿城的负债率可以下降至80%左右,下降了将近一半。他表示,九龙仓的加盟,将大大有利于增强绿城的财务稳定性,优化资本结构和内部风险控制。宋卫平此番频频提及“稳健”,源自在本轮宏观调控中,限购限贷政策让以改善房为主要产品的绿城销售几近停滞,资金链紧绷。(幸财)

三星收购诺基亚? 业内称不可能

本报讯 昔日手机巨头股价需要靠收购的传言来刺激了。上周末,有芬兰网站传出,三星公司正寻求以每股4欧元的价格收购诺基亚,这比诺基亚当前2.34欧元的股价溢价近71%,交易价值达到150亿欧元。受传言推动,诺基亚股价上周五放量大涨6%,但三星和诺基亚均对该传言没有任何回应。

有业内人士表示,在诺基亚业绩一落千丈之后,关于其被收购的传言就一直不断,而从当前情况看,诺基亚被三星收购的可能性不大。因为三星目前已是全球最大的手机厂商,收购诺基亚将给三星带来麻烦,因为一旦并购,需要在全球各地得到监管部门的批准。(据《广州日报》)

山东节能服务业 产值突破120亿元

本报讯 6月11日讯(记者 刘红杰) 从省财政厅获悉,截至2011年底,全省节能服务公司超过380家,通过国家发改委备案的节能服务机构224家,节能服务业产值突破120亿元,同比增长83%。

据介绍,省财政统筹安排国家和省级节能减排专项资金,突出工业、建筑、公共机构等重点节能领域,重点支持以节能效益分享型合同能源管理模式实施的节能改造项目。经核查后,对项目节能量达到标准的,按照每吨标准煤300元给予补贴。截至目前,已累计投入资金3000余万元,支持合同能源管理项目42个,年节能10.14万吨标准煤,取得了良好的经济和社会效益。

积极搭建银企对接平台,拓展企业融资渠道,增强产业发展后劲。“十二五”期间,北京银行将为我省提供意向性授信额度60亿元人民币。

节能补贴促省城家电小井喷

消费者不“知足”:有了补贴还是贵

本报济南6月11日讯(记者 仲爱梅) 家电节能补贴的政策拉动作用已经开始显现。11日,记者从省城各大家电卖场获悉,受家电节能补贴政策等因素影响,上周末省城家电卖场出现了小井喷,部分品类环比增幅达150%以上。不过,也有不少消费者反映,一些高效节能产品的价位偏高,即使有了补贴还是贵。

“节能产品,惠民工程”,11日上午,记者在省城各大家电卖场看到,在首批入围家电节能补贴的产品机身上,除了消费者常见的能效补贴标识外,已经贴上了专门的“节能产品、

惠民工程”标志,并直接标明了每款产品的政府补贴金额,根据不同型号,补贴金额从180元到400元不等。

“‘节能家电补贴’首批入围产品名录4日才出台,我们卖场4日就可以领到补贴了。济南第一台享受节能家电补贴的产品也是在苏宁卖出的。”济南苏宁电器相关负责人表示。记者了解到,对于家电节能补贴产品,各大卖场基本都采取了“价格直降”的方式,即消费者只需要确认所选的家电产品在补贴目录范围之内,即可直接按照补贴后的价格购买。也就是说,原价4000元的彩电,

如果政府补贴金额为300元,那么市民购买时直接支付3700元即可。

节能补贴政策落地,对于省城家电销售究竟产生了多大的拉动作用?对此,三联商社相关负责人称,在节能补贴政策的拉动之下,上周末三联商社卖场的家电销售出现了小井喷,销售最火爆的彩电和空调,环比增幅分别高达80%和150%以上。“当然,销售井喷并不排除有商场搞‘年终回馈’促销以及空调、彩电即将迈入传统销售旺季等因素的影响,但节能补贴政策的拉动作用的确不可小觑。”该负责人告诉记者。

“刺激作用没有预期的高,但也有30%-60%左右的增长。”济南苏宁电器相关负责人表示。在他看来,尽管家电节能补贴政策已经在实际操作中落地,但由于不少消费者对于政策细则仍不了解,政策的刺激作用暂时未能完全显现。也有不少消费者反映,一些高效节能产品价位偏高,“有了补贴还是贵。”业内人士也坦承,“很多顾客尽管想买节能产品,最后却因为价格昂贵而放弃。国家的节能补贴在单件商品上优惠力度还是不大。”

价值千万的两台钻机报修57次

用户与三一重机对簿公堂

文/片 本报记者 董从哲 刘红杰

济南市民赵先生和杨先生通过融资租赁的方式购买了北京三一重机有限公司(以下简称三一重机)型号为SR250R、SR280R两台旋挖钻机。没有想到,这两台钻机没有让他们致富,反倒走上了连续两年的坎坷维权之路。因机器故障频发,双方已经就机器是否存在质量问题对簿公堂。

两台钻机共报修57次

2009年12月11日济南市民赵云鹏以470万元的价格与中国康富国际租赁有限公司、北京三一重机有限公司签订了融资租赁合同,购买了一台SR250R旋挖钻机。2010年2月22日,济南市民杨恒健也以融资租赁形式,购买了SR280R旋挖钻机,价值515万元。

“机器在使用过程中故障频发,存在严重的质量问题,我们要求三一重机赔偿。”两位市民的担保人舒民(化名)说。

舒民说,SR250R自2009年12月23日启动使用至2010年10月31日,报修19次,现发动机已报废。SR280R自2010年2月27日启动使用至2010年11月15日,报修38次。

舒民拿出一叠维修记录。“SR250R除了发动机问题,还发生了大大小小十几处故障。SR280R工作2800小时,报修记录38条,平均工作74小时报修一次。”记者看到,这份厚厚的报修记录没有三一重机的任何标识,只是详细列明了“故障现象、保修维修时间”等等。

舒民又拿出了一摞照片。“SR280R投入使用不到两个月,就发生钻杆断裂。我们报修重新安装了新的钻杆后,又发生了钻杆断裂。2010年11月,三一重机通知我

们,由于市场上相同机型出现钻杆断裂的故障,所以派维修人员到现场进行技术改造,将2块钢板焊接在主钻杆连接臂上用于加固,2011年7月又提供给我们18块钢板要求我们按照图纸进行焊接加固。但是对于技改后钻杆是否能够符合安全生产的要求,三一重机拒绝出具相应的检测报告。”

在施工期间,因项目部认为机器存在安全隐患不让继续施工,两台机器多次被迫拖离施工现场。

“损失巨大。当初这两台机器都是通过融资租赁的方式购买,每个月将近三十万元的租赁费加上工人工资等各项费用,固定支出五十万元。”舒民说。

一波三折的维权之路

2011年7月,他们开始与三一重机协商解决纠纷。“三一重机的工作人员说是因为我们经营不善,想把损失转嫁给三一,拒绝赔偿。”舒民表示。

2011年10月24日,赵云鹏和杨恒健正式向昌平法院起诉三一重机。一开始,法院根本不理。几经波折,昌平法院终于在2011年12月28日正式受理立案,开庭日期定于2012年2月9日。

舒民说,就在法院受理案件的前夕,2011年12月27日凌晨零点左

右,一群壮汉手持棍棒出现在福建漳州和龙海工地上,强行把机器拖走,将工人非法拘禁长达四个小时。舒民让记者查看了当地媒体关于此事的报道。

记者查阅三方签订的合同发现,机器被强行拖走的根据在于赵杨二人拖欠租赁费,违反了租赁协议。

“截至2012年6月,该案已经开过两次庭,但没有取得实质性进展。”舒民说。为了核对舒民等人的说法,2012年5月底,记者跟随舒民等人一起来到位于章丘的三一重机6S店。有关负责人陈先生表示,此前他也参与过对此事的处理,但是这件事已经付诸法律程序,因此不再发表任何意见,而是等待法院的判决。

2012年5月31日下午,记者拨通了北京三一重机市场部负责人罗鹏的电话。罗鹏在电话中告诉记者,“该案主要是由于客户欠三一重机的钱,产品质量并没有问题。客户说我们的产品质量有问题,但此案还在司法阶段,法院还没有认定。我相信法院会给出一个公正的裁决。”

舒民等人聘请的律师告诉记者,三一重机在法庭上口头答辩称,赵杨二人与三一重机不存在合同关系,三一重机是将机器卖与中国康富国际租赁公司的,赵



▲章丘6S店内正在销售的旋挖钻机。刘红杰 董从哲 摄